

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época. Año II. Número 64.

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAJANA

Miércoles 7 de Febrero de 1917

TODAVIA UNAS PALABRAS

Sobre el Complot Político

No pensábamos, como digimos anteayer, ocuparnos más de los artículos que «La Independencia» ha publicado contra este diario relacionados con lo ocurrido en la asamblea celebrada, en los salones del Círculo Mercantil la noche del viernes último; pero como don Fausto Lagasca se da por aludido contestando a nuestro fondo, y no basta obliga, obligados nos creamos a no desairarle con nuestro silencio.

DIARIO DE ALMERIA acostumbra a tratar como le tratan y si «La Independencia» se cubre ahora con el manto de la pudibundez, perdiéndose la vida y «no poniéndose a tono» con nosotros, hemos de recordarle que ella es la que empleó en su sueldo, del domingo las palabras gruesas, la insidia, los insultos y hasta la calumnia, que nos vimos obligados a repeler energicamente, pues ni toleramos ni toleraremos que nadie trate de nosotros preciarnos y de hacernos aparecer ante el público, como movidos de bajas pasiones.

No sabemos si aquel artículo fué escrito por el mismo señor Lagasca, puesto que como de redacción iba sin firma, por igual motivo que los nuestros. No queremos, ni nos interesa tampoco saberlo, pero si hemos de afirmar, que el léxico y el tono que emplea ahora don Fausto Lagasca con sus firmas, son muy distintos al de aquellos.

Nosotros no tenemos porque censurar a dicho señor, cuyos méritos personales reconocemos y hemos apreciado en otra ocasión horriendo las columnas de esta hoja con la reseña del hermoso discurso que pronunció en la reunión del «Grupo Ateneista» del Casino.

Tampoco somos enemigos, como se nos ha querido hacer aparecer de la formación de «La Cooperativa Eléctrica», antes al contrario, hemos defendido la necesidad de constituirla y en prueba de ello, rogamos al señor Lagasca que lea el artículo de fondo publicado en DIARIO DE ALMERIA del 24 Diciembre último.

Lo que dijimos anteayer, y en ello nos ratificamos, es, que a pesar de todas las prevenciones («escamas» si así lo quieren) que nos infunden las Cooperativas, estaremos al lado de la que se quiere fundar, siempre que no haya de servir de comodín para jugarretas de política de campanario.

No debe darse por ofendido el señor Lagasca, porque hayamos sustentado el principio que seguimos sustentado de que no deben involucrarse cargos en personas determinadas; este criterio es general e independiente de la honrabilidad—que salvamos siempre de las personas. Estimamos que el cargo no debe hacerse para un individuo sea quien sea, sino que reconociendo la necesidad del destino, debe escogerse quien lo desempeñe mientras sea preciso y mientras lo cumpla a satisfacción de los electores.

Pero esta era cuestión secundaria, ya hemos dicho y volvemos a repetirlo, que a pesar de defectos de detalle, estamos completamente convencidos de la necesidad de que se cree «La Cooperativa Eléctrica».

Se trató por «La Independencia» de desviarnos de nuestro camino y de llevarnos, con una habilidad bastante burda, por otro, que nos presentara ante el comercio como enemigos del Círculo Mercantil y de la Cooperativa; y se nos ocurre preguntar ¿Qué relación tiene La Cooperativa Eléctrica con el telegrama en que se pedía la destitución del Gobernador? ¿Es que este señor se opone a que se organicen los trabajos de fundación de aquella?

Volvemos al punto de partida de esta enojosa polémica y digamos nuestros lectores si en el primer artículo titulado «Asombroso», hablábamos para nada de La Cooperativa. Nosotros manifestamos nuestro asombro de que alguien se nombrara representante de la prensa diaria sin tener poderes para ello, y de que se pusiera un telegrama en nombre de «Almería entera» pidiendo la destitución del gobernador, cuando nos consta que buena parte de Almería, en todos órdenes sociales, se muestra contenta de tener un gobernador de las dotes del señor Testor.

Y últimamente tiramos de la cortina y descubrimos lo que hoy es ya público, lo que debe constarle también al señor Lagasca, aunque quiera negarlo, esto es: que lo

Gérgal como por la Guardia civil el señor Testor, ha dirigido al Ministerio de la Gobernación un telegrama en el que se expresa lo siguiente:

«Tengo honor participar a V. E. que según me telegrafía Alcalde y Comandante puesto Guardia civil Gérgal, los obreros mineros en número de 110 que trabajan en minas «Cerro del Medio» y «Juanita» han abandonado pacíficamente el trabajo por no admitir lo reanudan nueve de ellos que han reclamado el sueldo que dicen les corresponde y han solicitado celebración sesión Junta Local Reformas Sociales, que dicho alcalde ha convocado para las 16 horas de hoy, añade que del resultado dará cuenta.»

la calle de Pescadores

Ayer quedaron terminadas las obras de encintado y construcción de pozales para la plantación de árboles.

El contratista de dichos trabajos don Rafael Usero, se propone imprimir gran actividad a las obras, a fin de hacer entrega de ellas al Ayuntamiento a la mayor brevedad posible.

El alcalde se propone reanudar sus gestiones para ver la manera de conseguir la expropiación de la casa en ruina, que posee en dicha villa el señor González Egea.

Los buques encallados

El remolcador «Botos» regresó ayer a nuestro puerto acompañado de los veleros «Barcelonés», «Guereón» y «San Miguel», cargados de trigo, procedente del transbordo del buque encallado «Hollandia».

El «Botos» salió nuevamente hacia el sitio del siniestro, pues aunque el tiempo permita el trasbordo de alguna parte de la carga que éste buque conduce, el «Hollandia» se encuentra tan profundamente encallado, que no se ha podido lograr todavía su salvamento.

Sabemos, que la tripulación sigue sin novedad, y que los veleiros mencionados, efectúan operaciones de descarga en nuestro puerto, y zarparán en cuanto terminen, para seguir descargando las bodegas del buque siniestrado.

El remolcador «Walkirien» que llegó anteayer para prestar salvamento al vapor «Cílios», encallado por niebla en Villaricos (Garrucha), entró ayer mañana en nuestro puerto, de arribada forzosa, debido al mal tiempo que reina en la costa de Levante.

A las 5 de la tarde salió nuevamente para el lugar del siniestro.

Noticias que se nos han facilitado, aseguran que el «Cílios» se encuentra en muy difícil situación de salvarse.

A última hora se nos asegura que este buque se encuentra en tan apurada situación que puede considerarse como perdido totalmente.

El Walkirien, ha zarpado de nuestro puerto para Ibiza, donde se asegura que un buque griego, ha encallado.

Es verdaderamente extraordinaria la continuidad con que vienen sucediéndose los embarrancamientos de buques de todas clases: lo cual no se debe a la falta de pericia en sus oficiales; sino al temor cada vez mas decidido, de las persecuciones de los submarinos alemanes.

En la Audiencia

A la hora señalada y ante numerosísimo público, entre el que se encontraban muchos de togas, se reanudó ayer la vista del juicio de Purchena que comenzó el día anterior.

Concedida la palabra al Sr. Fiscal, éste hizo un brillantísimo informe, que fué elogiado muchísimo, en el que analizó la prueba practicada, tanto pericial como testifical, con su acostumbrada competencia, y solicitó del Jurado un veredicto de culpabilidad conforme sostiene en sus conclusiones provisionales, que elevó a difinir.

La defensa del procesado, que como saben nuestros lectores está encomendada al Letrado Don Alejo Muñoz Saavedra, merece un aparte: Jamás hemos oido en nuestros Tribunales una oración forense tan hermosísima como la pronunciada por este ilustre Abogado.

Digna fué su peroración de ser tomada taquigraficamente, para servir de enseñanza a todos cuantos nos dedicamos a las lides del oficio; todo el elogio que pudiera-

mos hacer del notable defensor de el señor Testor, ha dirigido al Ministerio de la Gobernación, seria parado comparado con la admiración que produjo su conciencia labor a todos cuantos la oyeron.

Nuestra más entusiasta y cordial felicitación al Sr. Muñoz Saavedra, juntamente con el deseo de que a nuestras noticias llegue con frecuencia su actuación en estos y superiores Tribunales, donde al conseguir lauros para la profesión, consiga gloria para esta provincia que le vió nacer.

El Presidente, Sr. Serrano Pérez, a quien todos nuestros lectores conocen y que todo quanto digamos de sus grandes dotes de orador y de su talento, sería poco comparado con la realidad, comenzó el resumen recordando a los Sres. jurados su paso por el Juzgado de Purchena y la confianza que le inspiran todos los vecinos de aquel partido judicial, para esperar con fundamento que sabrán cumplir con su deber y hacer la justicia a que, en cumplimiento de la Ley, están obligados.

Si dignos de elogios fueron los informes del Fiscal y la Defensa, elogiódimo fue tan brillante resumen que tuvo por espacio de una hora pendientes los ánimos de todos cuantos lo escuchábamos y hubieran deseado que no terminara nunca, finalizando se hermosa oración con un exhorto al jurado para que, al dictar el veredicto, lo haga en conciencia, y si bien tenga en cuenta la justicia que le pide el procesado, la que le pide la familia del mismo y la que le pide el hijo de María Jiménez Vega, tenga en cuenta también la que probablemente desde el cielo pide a Dios que ilumine sus inteligencias, para que hagan con el mayor acierto la que ella les reclama. ¡Hermoso día!

Acto seguido, retiróse el jurado a deliberar, dictando veredicto al poco rato, que fué de culpabilidad, apreciandole la eximente que alegaba su abogado defensor, por lo que la Sala dictó sentencia absolviendo al procesado, declarando de oficio las costas y ordenando se recluya a José Francisco Giménez en un hospital de esta capital de los destinados a estos enfermos, y de donde no podrá salir sin autorización de dicho Tribunal.

ALAR-MAR

Ayuntamiento

El General Presidente de la Junta de Arbitrios de Melilla, ha oficializado a la Alcaldía, recordándole la petición de que se le remitiese certificado de defunción de Diego Galvez García.

Don Esteban Lacalle Gómez ha reclamado a esta Alcaldía sobre la cuota que se le ha impuesto por inquilinato.

El Alcalde de Uleila del Campo ha oficializado al Alcalde solicitando la partida de defunción del mozo José Antonio Molina Cortés.

Don Francisco Lucas Salmerón, ha reclamado, contra el Padrón de Impuestos sobre carros.

Atracadores en la provincia

El joven Carlos Pérez Cervantes natural de Béjar, denunció el día 3 del actual a la guardia civil del puerto de Garrucha, que al pasar por el sitio conocido por «Esparragal» del término de Vera, había sido sorprendido por tres sujetos que quisieron atraerle con engaños y ofrecimientos de dinero.

El muchacho manifestó que se diría a la huída dando voces de auxilio, a la que acudieron varios campesinos, que intentaron dar alcance a los malhechores, los que desaparecieron inmediatamente agradeciendo las acequias del río.

La guardia civil empezó a practicar diligencias, dando por resultado la detención de Francisco García Cano a Cuadrado natural y vecino de Vera, el cual fué conducido a presencia del denunciante, quien lo reconoció como a uno de los tres acusados.

Se han tomado severas precauciones para la detención de los dos individuos desaparecidos, a cuyo fin andan eu su busca la Benemérita de Vera, Cuevas, Los Gallardos y Herrerías.

Ni carbón ni cerillas

De Cuevas se han recibido noticias en esta capital por las que se pone de manifiesto, el abandono en que está sumido aquél sufrido pueblo.

El alcalde de aquella localidad

ha dirigido un telegrama a este gobernador civil, partipándole que por falta de carbón antracita, hace seis días que no funciona la fábrica eléctrica estando aquél vecindario sin luz.

Agrega el despacho telegráfico, que hasta ahora no han dado resultado positivo las activas gestiones hechas por el propietario de referida fábrica eléctrica para adquirir carbones.

Lo raro del telegrama que mencionamos es que todo aquél pueblo, se halla hace varios días sin cerillas, y el vecindario busca inutilmente en las expedidurias, causando este hecho gran malestar entre los habitantes de Cuevas.

DE CASA

Por conveniencia mutua y de manera amistosa han dejado de pertenecer a la empresa y redacción de DIARIO DE ALMERIA, nuestros amigos don Juan Rull Vivas y don José González Belmonte.

Desde ayer comparte con nosotros las tareas diarias, el culto escritor don Alberto Fernández Capel, a cuyo cargo se halla la traducción del servicio telegráfico y don Adalberto Ruiz Vilange, activo e inteligente reporter que firma sus trabajos con el seudónimo de «Currito».

Sentimos la ausencia de los señores Rull y González y nos congratulamos de poder contar con los valiosísimos servicios de los señores Capel y Ruiz,

El que quiera invertir bien el dinero, que compre los pañuelos de los que fabrica José Vicente Castillo. Muley, 9

Agresor detenido

La benemérita de los Molinos de Viento, ha detenido por orden del alcalde de Huércal, a Miguel Ferrer Díaz, autor de las heridas causadas a sus vecinos Manuel Monedas Rodríguez y a la esposa de este Josefa Berenguer Marin, en el cortijo denominado «El Prado», de aquél término.

El hecho mencionado, ocurrió el modo siguiente.

En ocasión de hallarse regando Miguel Ferrer Díaz en el cortijo referido, se presentó el colonel del mismo Manuel Monedas Rodríguez, reprendiéndole por el modo de dirigir las aguas del riego.

Entre ellos se suscitó una cuestión que degeneró en riña, dando el Ferrer varios golpes con el azadón que tenía para el trabajo causando al colonel varias heridas en el dedo anular de la mano izquierda, en el brazo y el costado derecho.

La esposa del Monedas acudió presurosa en defensa de su marido dándole el Ferrer Díaz un golpe con el mismo instrumento, que le produjo en la cabeza una herida de pronóstico reservado.

En el mercado

Ayer hubo en el mercado gran abundancia de huevos, consumiendo un número extraordinario de aquellos.

Hacemos público, que desde hoy el precio oficial de los huevos en la Plaza de abastos, es de diez céntimos uno; esto es, 1'20 pesetas la docena.

Ya era hora!

Las demás ventas se hicieron sin dificultad.

Información Militar

Caja Reclut. Almería 381, para el Regimiento Ceuta 22; al id. de caballería Victoria 3; al grupo de montaña 2; comandancia artillería 2; a San Fernando 62; Alcántara 3; Comandancia artillería 2; Regimiento Montaña 3; Comandancia de campañas Intendencia 2; Batallón Cataluña 19; Grupo de montaña 2; Grupo de posición 1; Regimiento infantería Marina 14; Telégrafos 1; ferrocarriles 3; Centro electrónicos y compraventa de Telégrafos 1; Tropas de aeronáutica 1; Infantería de Marina en la península 27; Tropas de costa 4; Batallón de montaña, 2 Zapadores 2; Telégrafos 1; (Gran Canaria) Ses.

La BANDA MUNICIPAL

El director de la Banda municipal ha oficializado al señor alcalde proponiendo al profesor don Emilio Leseo Fuentes, para que ocupe la vacante de don Juan Cuadra Parra y a don Pedro Sslazar Martínez, para la vacante que deja el señor Fuentes.

También propone el señor San

tamaría la celebración de un concurso para la provisión de la plaza

de Fiscomayo primero solista, que se halla vacante por haber quedado desierta en las oposiciones.

Papelos

plastados para el decorado de habitaciones.—Gran taller de pinturas.—MIGUEL PADILLA PA-

CIN, Descanso, 21.

“Salón España”

El sábado último abrió sus puertas al público, en la calle de Hernán-Cortés, el hermoso y amplio SALÓN ESPAÑA donde todas las noches se darán funciones de variétés, siendo la entrada al consumo.

El dueño de dicho establecimiento ha contratado nuevamente, otros seis números escogidos de entre las artistas de mayor fama y valimiento.

Calle de HERNÁN-CORTÉS

ción de Gran Canarias 1; Regimiento Córdoba 165; 12º montado Artillería 17; Comandancia Artillería Cádiz 6; Id. de Algeciras 1; 3.º de Zapadores 5; 2.º Comandancia Intendencia 4; Compañía de Sanidad 3.

Vista la instancia promovida por la vecina de la aldea de los Gallardos de la villa Béjar (Almería), Micaela Molina García, madre del recluso en la prisión central de Cádiz Francisco Núñez Molina, en su pliego de indulto para este de la pena de tres años de prisión correccional que por el delito de atentado de obra a fuerza armada exigió el Rey de Reyes de acuerdo con lo informado por el Consejo Supremo de Guerra y Marina en 15 del mes pasado, se ha servido de la desestimar la petición de la recurrente.

Instrucción pública

Se ordena a los inspectores de 1.º enseñanza remitan al Ministerio, antes del 20 de Febrero próximo, la hoja de servicios en la que deberán hacer constar: 1.º Nombre y apellidos del interesado; 2.º Título académico que poseen; 3.º Fecha precisa de nacimiento; 4.º Fecha de ingreso en el cuerpo de Inspectores; 5.º Destino que en 31 de diciembre último desempeñaba y el interés procediera de la Escuela de Estudios superiores del Magisterio, ha de hacer constar en sus ho

La vida en la Escuela Lo que dice el Doctor Tolosa Catour

El señor Ruiz Jiménez decretó la inspección médica obligatoria en todos los Centros de enseñanza del reino, convocando a un concurso al que acudieron cerca de 2.000 médicos llenos de entusiasmo: reglamentó el Cuerpo el señor Conde de Esteban Collantes, y por mi parte creo haber cumplido con lealtad la misión que me encargó la Real Academia de Medicina al proponerme a la superioridad para dirigir tan importante servicio nacional, ya establecido en todos los países civilizados de Europa y América. Hasta en Egipto, Argelia y Túnez funciona el servicio médico en las escuelas. Japón cuenta desde 1890 con una sección especial de Higiene escolar en el Ministerio de Instrucción pública, y en 1903 el Cuerpo estaba formado por 4.552 médicos escolares, perfectamente organizados y retribuidos.

Es, por lo tanto, indispensable que la antropología y la medicina pedagógica de la cual estas conferencias son ligeros bocetos, se estime, se comprenda y se aplique.

Tal como está concebida y planteada la Inspección médica-escolar en el reglamento vigente y aún disponiendo de bien reducidos recursos, ha realizado una utilísima labor, formando flechas antropométricas, adoptando medidas higiénicas, organizando colonias escolares, redactando Memorias y estudios diversos.

El buen funcionamiento del Instituto de Higiene Escolar que preside el doctor Gimeno, permitirá que los maestros y los médicos se impongan en las disciplinas de especialidad tan importante como nueva. Un examen minucioso de cada niño, recogiendo los antecedentes hereditarios y las observaciones pedagógicas, permitirá así mismo apreciar las condiciones de la normalidad de la familia escolar, cooperando a esta selección padres, maestros y médicos. El niño enseñará a uno y a otros cuáles son los verdaderos métodos de la educación física y moral. El grave problema del contagio se simplificará con las auxiliares sanitarias, nuevas y útiles cooperadoras de la escuela moderna, con las cuales podremos seguir la pista de los portadores de gérmenes y difundir, mansamente las enseñanzas de la higiene entre el pueblo ignorante.

Cemo consecuencia de esta labor, para la cual cuenta con la colaboración decidida, generosa y humanitaria, no sólo de los médicos actuales, sino también de la clase médica española, la vida de la escuela se transformará, me atrevo a afirmarlo, pues habrán de crearse numerosas escuelas-sanatorios, escuelas de bosque, escuelas al aire libre, desapareciendo para siempre la clasificación de locales «malos» y «medianos», que aún perduran, huyendo de los espantosos tugueros para siempre los infelices niños.

Se beneficiará, además, la salud de los maestros, verdaderos mártires del abandono del Estado. No ya en lo que a la enseñanza se refiere, sino en lo que se relaciona con la propia existencia.

El Estado tiene que hacerse cargo del cuidado de la salud de la infancia; sólo de este modo podrá elevarse la capacidad vital de los españoles, harlo neceáida.

Los niños deficientes y anormales tienen derecho a la vida y a la educación; pero los sanos y caídas hay que defenderles de la enfermedad, pues de no hacerlo, correrán peligro de muerte.

Aprovechando la enseñanza de la historia la educación del porvenir habrá de basarse como ya hemos dicho, en el cultivo intensivo de la energía moral, en el examen de las capacidades individuales para poder especializarlas en el equilibrio de las fuerzas físicas y, por último, en la adquisición de conocimientos precisos, exactos, prácticos y útiles.

Meditemos un momento acerca de estas últimas impresiones. España es prolífica; sus hijos emigran y en tierras extranjeras desarrollan actividades portentosas y logran poco enriquecerse. Pero para ello mantienen muy apretadas y cordiales los vínculos de la familia, asóciase y disciplinan bajo la bandera de la lejana patria y, cuando a ella regresan, fundan, en sus pueblos natales, centros de enseñanza, con lo cual demuestran prácticamente que en la vida escolar ha de seguir la influencia materna constituyendo un vínculo noviano para la suya por existencia, y que la escuela («alma mater» de los latinos) será en todos los tiempos y en todos los pueblos donde reine una verdadera civilización, el hogar nacional.

Aviso a los labradores

Se pone en conocimiento de los cultivadores de estas Vegas que habiéndose tenido en cuenta sus deseos, el Jefe del cultivo de la azucarera Nuestra Señora del Carmen, de Benalúa a Guadix,

don Nicancor Valverde, ha dispuesto concertar las próximas siembras de remolacha en el venidero mes de Marzo para efectuar la recolección en Octubre siguiente. La Compañía facilitará semillas y abonos en primeras materias garantizadas estos últimos a precios de fábrica.

Los encargados de dicho señor don Lorenzo Cabrera, Administrador del Ingenio de Monserrate en esta población, y con Gaspar Aguilar, vecino de Rioja, visitarán a los labradores, dándoles los demás informes que consideren necesarios y recogiendo de ellos la relación de las tabullas porque cada uno quiera suscribirse.

El precio de adquisición de remolacha que pagará la Compañía es el de 42'50 pesetas por tonelada puesta sobre la estación más próxima al sitio de arranque.

Servicios de la Guardia civil

La Guardia civil de la barriada de los Molinos de Viento, ha ofrecido al Gobernador, participando que el carro que guiaba el vecino de la Cañada de San Urbano Antonio González Pérez, que se dirigía cargado de estiércol, por la calle de la Escuela, arrolló al hermano político del conductor del mismo al pretender éste saltar de la valla en que iba subido, por la estrechura de la calle.

Según el parte facultativo, el herido padece lesiones de gravedad. El carrero ha sido detenido y puesto a disposición del señor Juez del partido.

La Guardia civil de Pechina, ha sorprendido en los mentes de Villator, a los pastores Joaquín Cesario Rueda y Manuel Cazorla Palenzona, ambos de aquella naturaleza, por apacentar 200 cabezas de ganado sin la autorización correspondiente.

La denuncia ha sido entregada al Alcalde Constitucional de aquella villa.

La Guardia civil de Uleila comunica al señor Gobernador, que en dicho pueblo ocurrió, el día cuatro un suceso, del que vamos a dar cuenta a nuestros lectores.

En el cortijo titulado Marcos Peña, Rincón de Jaimes, del término municipal de Benizalón, fué herida en la región frontal por un disparo de arma de fuego, una mujer llamada Dolores Rodríguez Fernández, natural de Tabernas, de 35 años de edad, y de estado soltera.

Resulta que el gitano de aquella villa, Juan Cortés Torres de diez años de edad, fué detenido por declararse autor del disparo, manifestando que el hecho lo verificó inducido por la gitana María Rodríguez Fernández, que hace viuda marital con su padre.

El atestado correspondiente y los detenidos Juan Cortés Torres y María Rodríguez Fernández, han sido puestos a disposición del juez Menicpal de Benizalón.

Francés, Inglés, Alemán

GLASES ESPECIALES

Francés e Inglés clases diarias de cada idioma, 15 pesetas mensuales. Alemán, idem idem 20 pesetas Plaza de Marín, número 4.

POR LA PROVINCIA

Los alcaldes de Canjáyar, Olula de Castro, Pechina, Félix, Turre, Serón, Zurgena y Nacimiento, han anunciado el sorteo de voleas, para la renovación de la Junta Municipal de asociados.

La alcaldía de Zúrgena, anuncia en el «Boletín Oficial» el repartimiento de consumos para el año actual y el padrón de cédulas personales.

También el Alcalde de Feijí, anuncia el repartimiento general de Consumos, para el año corriente.

La Comisión provincial de Almería, anuncia al mismo tiempo el nombramiento de Agente ejecutivo del contingente provincial a don Teófilo Morales Muñoz.

Doctor Eduardo Pérez Cano
D del Hospital Provincial.—Análisis de sangre, aspistos, orines y demás productos patológicos. Consulta especial de enfermedades veneras y sifilíticas. Tratamiento antirrábico completo. Consulta de 2 a 4.—Calle del Cid número 4.

Boletín religioso

Santos de hoy miércoles: Santos Teodoro y Adaneto, mártires; Moisés, obispo, Romualdo, abad y fáisco; Ricardo, rey, confesor y Juana, viuda.

Visita de la Corte María: Nuestra Señora del Carmen en San Sebastián.

Santos de mañana jueves: San Juan Mata, confesor y fdr., Pablo, Luciano y Ciriaco, mártires; Juanvencio y Noronato, obispos; Este-

ban, abad, Dionisio, Emiliano y Sebastián, mártires.

Visita de la Corte María: Nuestra Señora del Mar en Santo Domingo.

Hoy en la Iglesia de San José a intención de la Asociación.

Mañana en la Iglesia de Santo Domingo. Se manifiesta a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las 5 en punto.

En Santo Domingo: Novena a San Blas: Continúa haciendo en esta Iglesia la novena a San Blas después del Santo Rosario a las 6 de la tarde dándose a adorar la Reliquia del Santo.

En las Siervas de María: Hoy continúa la novena en honor de San Blas a las 5 de la tarde, rezándose el Santo Rosario. Letanía cantada, ejercicio de la Novena y adoración de la Reliquia del Santo.

Completo surtido de clases Rupes- tris de Las Aramonas, Borrión, Morvedros Riparias de superior calidad y economía.—Razón: don José Galetti Tebar, Bermúdez 6.

Depósito de vides americanas.

Completo surtido de clases Rupes- tris de Las Aramonas, Borrión, Morvedros Riparias de superior calidad y economía.—Razón: don José Galetti Tebar, Bermúdez 6.

LA POLICIA

La policía ha detenido a Antonio Núñez Amate, por escándalo.

El señor gobernador le impuso una multa de 75 pesetas.

También ha sido multado en 75 pesetas, Jaime Vázquez Beltrán, por usar armas prohibidas y faltar a la moral en la vía pública.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado, Gerónimo Navarro García, por haber sido detenido dentro del café Imperial de donde es dueño, en el momento de violentar una puerta y el cajón donde guardaban el dinero.

Dicho individuo esperó a que cerraran el café para verificar el hecho.

Profesora en partos

Doña Carmen López

ofrece sus servicios a cuantas señoras necesiten de sus trabajos.

Rambla de Alfarceros 15, y Magistral Dominguez 2.

Revista comercial

Mercado de cereales

Los cereales han tenido una gran baja de precios en casi todos los mercados españoles; la cebada especialmente es la que accusa mas notable baja, en todas nuestras regiones.

Débese este abaratamiento a la tasa y a la prohibición de exportarlos hasta de provincia.

Los precios a que se cotiza pues la cebada no pueden ser mas ventajosos.

He aquí algunos datos en comprobación de lo que decimos:

En Extremadura vende la cebada a siete pesetas; en la Mancha a 6'50; en el Marquesado y otros puntos de nuestro país ha tenido mas considerable baja por no haberse ofrecimientos.

En el mercado de Castilla la cebada obtiene precios reduciéndose mas aún en las últimas cotizaciones de Barcelona.

La tendencia es en todas partes hacia al abaratamiento.

Viajeros

M. Continental

Entrados: Don Roberto de Meléndez y don Roberto Simpsan, de Madrid; don Benito Peña, de Murcia; don Eloy Ramón, de Madrid; don Ambrosio Requena, de Doña María; don Enrique de Bahamonde de Cuevas.

Salidos: Don Ramón Martínez y familia para Lanjarón; don José Barrientos para Gérgal y don Cayetano Salvadore para Melilla.

H. Comercio

Entrados: Don José Peral, empleado de Fifiana; don Carlos Llave, viajante de Aguilas; don Asensio Roldán, propietario de Cuevas, don Rafael Pozo, propietario de Tijola, don Pedro Liria, propietario, Tijola; don Francisco Campoy, propietario, Baza; don Joaquín Morales, propietario, Guadix; don Jaime Sánchez, propietario, La Rábida.

Salidos: Ninguno.

H. Simón

Entrados: Don José García, viajante de Melilla; don Luis Pérez, viajante de Granada.

H. La Perla

Entrados: Don Emilio Martínez viajante de Linares, don Pedro Giménez, viajante de Granada; don Julio Santander, propietario, Abila; don Arturo Corretabá, viajante, Granada.

Salidos: Don Emilio Carnevali, para Chanes, don Amadeo Fé, para Alhama, don Antonio Muñoz, para Barcelona, don Francisco Montoro, para Vera.

H. Suizo

Entrados: Don Guillermo Rios,

labrador, Turrillas, don Cecilio Moreno, labrador, Laroles, don Pedro Andrés, labrador, Bentarique, don Gabriel Molinero, pintor, Melilla.

Salidos: Don Adolfo Andrés, para Santa Cruz, don Julio Martínez, para el mismo punto, don Julio Tijeras y don Julio Tristante para Purchena y don Trino Tortosa, para Teruel.

Varias noticias
Una multa

El administrador de Correos de esta, ha multado en cinco pesetas a Fermín Cortés Molina vecino de Vélez Rubio, y a Dolores Santiago de Garrucha, por franquear cartas con sellos usados.

Conducción

Se ha dispuesto por este Gobierno la conducción del preso en Vélez Rubio José Llamas Martos a Lorca (Murcia) a disposición de aquel Juez de Instrucción.

M. del Sur

Entrados: Don Cecilio Calleja, propietario, Dalias.

Salidos: Don Manuel Montoro, para Granada, don Juan Cuenca, para Ezequiel, don Juan Gutiérrez, para Enix y don Francisco Juez, para Granada.

HORTICULTURA

Gran surtido en frutalco de Aragón de metro y medio a tres metros altura ingertos a 75 céntimos uno. Gran colección de plantas para jardín. Gran surtido de plantas para patio y salones.

Es la misma casa compra toda clase de plantas medicinales desechar y hoja y cáscara de naranja.

Todo lo paga a buen precio.

Establecimiento de Santo Isidro, calle Real del Barrio Alto.—Almería.

Nueva relojería y platería francesa

de José Sevano

Nuevo establecimiento que cuenta con un extenso surtido en el ramo de platería, relojería y óptica.—Paseo del Príncipe, 14.

Por los Juzgados

Nueva relojería y platería francesa

de José Sevano

Nuevo establecimiento que cuenta con un extenso surtido en el ramo de platería, relojería y óptica.—Paseo del Príncipe, 14.

La cárcel

Fueron puestos en el día de ayer

José González García, Juan Cortés Suarez y Antonio Guillén Payán.

Entraron, José Bautista Avalo y

Antonio María Llorente.

Quedaron en reclusión 57 varones

y 3 hembras.

POR TELEGRAFO

Política

Romanones en Palacio

El Jefe del Gobierno, señor conde de Romanones estuvo hoy en el Palacio para despachar con el Rey.

El Monarca quedó informado detalladamente de todos los asuntos tratados en el Consejo de ministros celebrado anoche, y especialmente en lo que se refiere a la nota de contestación a Alemania y a Austria.

La nota

Los periódicos interrogaron al jefe del Gabinete a su salida del regio Alcázar.

Manifestó el conde de Romanones que la nota está redactada en términos corteses, pero energicos.

Añadió que nada de particular ocurre en lo referente a política interior.

Dijo, por último que después de almorzar, se entrevistaría con el ministro de Estado, señor Giménez, para ultimar ciertos detalles de la nota, la cual será entregada en seguida a los embajadores de los Imperios centrales.

En la Presidencia

El conde de Romanones fué interrogado por los reporter en la Presidencia.

Les expuso que en las conferencias celebradas con los jefes de las minorías par aménas, les manifestaron todos su deseo de no sean clausuradas las Cámaras.

Precisamente añadió—este es también el deseo del Gobierno, y celebro que todos hayamos coincidido en este criterio.

LAS CORTES

SENAZO

Se abre la sesión á las cuatro, bajo la presidencia del Sr. García Prieto.

El Sr. Puig, se ocupa de la aflictiva situación que pesa sobre los fruteros levantinos.

Interesa del Gobierno que sin demora atienda a este grave conflicto y expone atinadas consideraciones encaminadas á la resolución del problema.

Pide también que se autorice la exportación de los arroces.

Le contesta el ministro de la Gobernación, señor Ruiz Giménez, el cual manifiesta que el Gobierno se preocupa muy seriamente de estos asuntos y que procurará hallar una solución satisfactoria a las justas demandas de los cosecheros levantinos.

Rectifica el señor Puig.

Hacen otros ruegos varios senadores y seguidamente se entra en el

Orden del día

El señor Arzobispo de Tarragona hace uso de la palabra para defender la proposición que tenía presentada relativa a la reforma del artículo 440 del Código penal, que se refiere al duelo.

Censura la pasividad de las autoridades cuando se anuncia el concierto de un desafío, y dice que en la mayoría de los casos podrían evitarse los encuentros, pero que casi nunca, desgraciadamente, sucede así.

Pide que a los duelistas y a sus padres se les impongan severas penas.

Le contesta el ministro de Gracia y Justicia, señor Alvarado, el cual dice que serán tomadas en consideración las manifestaciones expuestas.

Rectifican ambos señores.

Varios oradores piden que se declare la urgencia de la discusión del acta del conde de Macea.

CONGRESO

Se abre la sesión, bajo la presidencia del señor Villanueva.

El diputado reformista [señor] Barcia, anuncia su propósito de exponer una interpelación, con motivo de haber sido trasladado un jefe de telégrafos que denunció la existencia de una estación de telegrafía sin hilos en determinada capital de provincia.

Añade que el traslado se llevó a efecto por influencias de los Padres Salesianos, y censura este hecho con acritud.

Después se ocupa extensamente de los abusos que, según el orador, han cometido ciertas autoridades al amparo de la ley de subsistencias.

Por última pide a la Presidencia que se lleve a la Cámara un expediente incoado en la Junta de Obras del Puerto de Almería.

El señor Barriobero pide que se remedie la situación afflictiva de la provincia de León, en donde se deja sentir de un modo alarmante la escasez de carbón, debido a la casi completa falta de transportes.

Manifiesta también que por dicho motivo quedarán en huelga forzosa muchos miles de obreros fabriles y mineros.

Le contesta el ministro de Fomento, señor Gasset, quien expone que mañana mismo serán enviados a León varios vagones cargados de carbón, procedente de Asturias.

El señor Riestra ocupa de la aguda crisis porque atraviesa la industria conservera en la región gallega.

Pide que se facilite la exportación de conservas a Francia.

El señor Gasset le contesta diciendo que el Gobierno procurará que el asunto quede resuelto a la mayor brevedad.

Se formulan otros varios ruegos de interés local y se pasa al orden del día.

Continúa la discusión del proyecto de ley de protección a las industrias.

El señor Cambó apoya una enmienda favorable a las sociedades anónimas.

Parte oficial alemán

En el frente francés, a causa de las constantes nevadas, ha disminuido considerablemente la acción de la artillería.

Los aviadores se han limitado a efectuar algunos reconocimientos entre el Ancre y el Somme.

En este sector ha tenido lugar un ligero combate.

El fuego de fusilería adquirió alguna intensidad por ambas partes, y se verificaron avances de patrullas exploradoras alemanas.

En la margen derecha del Mosa apresamos, después de un ataque, a treinta ingleses y franceses y nos apoderamos de algunas ametralladoras.

En el frente oriental no ocurre nada digno de mención.

En el frente macedónico han tenido lugar algunos ataques por parte de nuestras tropas, y conseguimos algunas ventajas en la llanura del Struma.

El submarino alemán "Deutschland"

Telegramas de Nueva-York dicen que ayer tuvieron lugar en aquella capital varias manifestaciones en pro de la guerra.

En algunos teatros se promovieron desórdenes, teniendo que intervenir la policía.

En otros sitios pronunciaronse discursos de tonos bélicos.

El Brasil también?

Cablegramas de Rio Janeiro dicen que el ministro do Estado ha hecho declaraciones con motivo de la situación creada a la navegación mundial por la actitud enérgica de los imperios centroeuropéos.

Ha manifestado, entre otras cosas, que ha llegado para el Brasil el momento de abandonar la neutralidad.

Agregó que el Gobierno de aquella República ha contestado ya a las notas de Alemania y Austria.

Reunión extraordinaria

Despachos recibidos de Berna dicen que se ha reunido en sesión extraordinaria el Consejo Federal para acordar la contestación que debe darse a la proposición del Presidente de los Estados Unidos.

El dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia,

diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento,

dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID,

desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Fragata cañoneada

Comunican de Santander que la tripulación de un vapor pesquero de la matrícula de Suances ha manifestado que vieron, a unas quince millas de dicho puerto que un submarino alemán cañoneaba a una fragata de tres palos.

Detalles del hundimiento

Nuevos despachos de Santander amplían detalles referentes al hundimiento de la fragata frente al puerto de Suances.

Han llegado á dicha población los tripulantes.

Refieren estos que el buque fué hundido dando tiempo a la dotación para que se colocara en los botes.

La fragata era peruana y su nombre «Lortón».

Salió para Europa el dia veintres de Diciembre.

El comandante del submarino preguntó al de la fragata si llevaba contrabando, siendo la respuesta afirmativa.

Inmediatamente los alemanes indicaron á la dotación que abandonase el velero.

El vapor español «Macarena» ayudó al salvamento de los tripulantes.

Entre estos figuran varios ingleses, dos japoneses y un español.

Lo más original del caso es que uno de los oficiales del velero es de nacionalidad alemana.

Dicho individuo baileaba de contento cuando sus compatriotas lo conducían hacia el submarino.

Parte oficial alemán

En el frente francés, a causa de las constantes nevadas, ha disminuido considerablemente la acción de la artillería.

Los aviadores se han limitado a efectuar algunos reconocimientos entre el Ancre y el Somme.

En este sector ha tenido lugar un ligero combate.

El fuego de fusilería adquirió alguna intensidad por ambas partes, y se verificaron avances de patrullas exploradoras alemanas.

En la margen derecha del Mosa apresamos, después de un ataque, a treinta ingleses y franceses y nos apoderamos de algunas ametralladoras.

En el frente oriental no ocurre nada digno de mención.

En el frente macedónico han tenido lugar algunos ataques por parte de nuestras tropas, y conseguimos algunas ventajas en la llanura del Struma.

El submarino alemán "Deutschland"

Telegramas de Nueva-York dicen que ayer tuvieron lugar en aquella capital varias manifestaciones en pro de la guerra.

En algunos teatros se promovieron desórdenes, teniendo que intervenir la policía.

En otros sitios pronunciaronse discursos de tonos bélicos.

Wilson y el gobierno suizo

Noticias de Washington manifiestan que el Presidente Wilson se dirigió al gobierno de Suiza invitándole a imitar la conducta del de los Estados Unidos.

Reunión extraordinaria

Despachos recibidos de Berna dicen que se ha reunido en sesión extraordinaria el Consejo Federal para acordar la contestación que debe darse a la proposición del Presidente de los Estados Unidos.

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia,

diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento,

dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID,

desde donde se remiten folletos á quien los pida.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia,

diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento,

dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID,

desde donde se remiten folletos á quien los pida.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia,

diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento,

dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID,

desde donde se remiten folletos á quien los pida.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia,

diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento,

dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID,

desde donde se remiten folletos á quien los pida.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX)

COMESTIBLES

La Unión.—Gran almacén de ultramarinos finos. Paseo del Príncipe, núm. 25. Teléfono 281. Luis Pérez Martínez. Almería.

Francisco Rodríguez Rubí.—Real II. Comestibles finos de todas clases.

Gabriel Carrascal López.—Rambla de Alfarceros 8. Azúcares, azules, café, chocolates y todo lo concerniente al ramo. Marcas las más selectas. Precios los más económicos.

Francisco García López.—Tiendas 22. Comestibles finos. Conservas de las mejores marcas. Especialidad en cafés tostados. Lachambré 4. Almería.

La Virgen del Carmen.—Príncipe 47. Comestibles finos. Esta casa es la que mejores gérmenes ofrece al público. Exactitud en el peso.

El Nuevo Mundo.—Comestibles finos.—José Puerto Pueria. Monteca, quesos, salchichón. Conservas de todas clases. Especialidad en cafés tostados. Lachambré 4. Almería.

ZAPATERIAS

La Elegancia.—Juan Moreno Gallego. Calzado de todas clases. Especialidad en el de lujo. Príncipe 19. Almería.

Pedro Plaza Granados. Paseo del Príncipe número 13. Calzado de lujo. El mejor más barato.

Los Baileares.—Paseo del Príncipe número 3. Establecimiento de calzado de todas clases. Elegancia y economía. Venta a plazos y al contado.

FUNERARIAS

La Soledad.—Antonio Martín Durán. Granada, 28. teléfono 103 y 144; servicio permanente.

PERFUMERIAS

Villa de Madrid.—Perfumería, juguetes, bastones, encargos y bordados, artículos de viaje. Tiendas 22.

CONFITERIAS

El 11 de Septiembre.—La casa más acreditada de Almería. Rambla de Alfarceros 4. Sucursal, Castellar 5.

RELOJERIAS

José Galera de la Rosa.—Taller de reparaciones de toda clase de relojes con garantía. Granada 4. Almería.

PLATERIAS

Manuel Navarro.—Tiendas 34. Se hacen toda clase de composturas por difíciles que sean, en alhajas de oro y plata.

Francisco de P. Giménez.—Real 2. Joyería y Platería.

PRACTICANTES

Antonio Herrera García.—Practicante. Calle de Santa Rita, núm. 8.

Miguel Marín. Practicante. P. Plaza de Pavia.

Callista.—José Gil Segura. Pez. Extracción rápida y completa de callos y toda clase de durezas. Economía.

DROGUERIAS

Droguería y perfumería.—Federico Larios Cárdenas. Paseo del Príncipe, 27. Aceite de puro de bacalao fresco.

ACEITE HIGADO DE BACALAO MUY FRESCO

Contra el 606, gomas higiénicas. Depositorio de las Aguas Antidiabéticas Asdrúbal. Carburo de calcio.

Consultad precios JOSÉ TORO GARCIA ALMERIA

Aguas minerales.—Productos químicos para farmacias y artes. Fotografía en general. Aceites y grasas para maquinarias. Pinturas de todas clases. Tinturas para el cabello y barba. Cremas y colores especiales para la cara.

ACEITE HIGADO DE BACALAO MUY FRESCO

Contra el 606, gomas higiénicas. Depositorio de las Aguas Antidiabéticas Asdrúbal. Carburo de calcio.

Centro general de Negocios

Se gestionan cuantas reclamaciones quieran intentar los interesados contra los Impuestos Municipales, para lo que se cuenta con un competente Letrado para su dirección y desarrollo.

También se gestionan cobros de créditos y facturas y toda clase de asuntos civiles gubernativos y contenciosos administrativos.

EL AGENTE: Antonio Bascuñana Giménez
Calle Majadores, núm. 10, o Príncipe 43

Luis García Romero

Bodega del Patio. — Real, 44. Almería.

Aguardientes

Clase corriente	13 pesetas arroba
Anisado doble	16 id id
Anisado triple	20 id id
Anisado Casalla	24 id id
Cofac. Ron y Ginebra	24 id id
Vino Valdepeñas y blanco	7 id id
Vino de Albunol	7 id id

Cerveza Pilsen, marca E. Petry

Es la preferida por los inteligentes. Premiada con Medalla de Oro y Plata en París y en Barcelona. Venta exclusiva.

José Toro García, Santo Cristo

LA ISLA DE CUBA

Gran pañería y sastrería. — Calle Real, número 2.

Recibidas todas las novedades para la presente temporada.

Immenso surtido en géneros de gran calidad, colores sólidos y de última moda para trajes de caballeros y niños a precios baratos.

Gran surtido en géneros para gabanes, corte de pant lón medio anch. Trajes hechos para niños, infinidad de formas y colores donde elegir. De última moda. Gabanes para niños en paten, pluma y meltons a precios económicos, mantas para viajes, impermeables, camisas, corbatas, cuellos, puños y géneros de punto. En trajes confeccionados, gabanes y pellizas hay un gran surtido y de formas elegantes.

Sección de confecciones

Trajes confeccionados para caballero, clase alta, por el metro a 18 pesetas. Trajes clase meltons, cheviot, vicuña negra, azules, grana, gerga azules y negros sólidos a 32, 35, 40 y 45 pesetas. Trajes de americana redondo cruzado, corte el gante en lana pura colores de novedad y en vi-

caballero clase pluma o cheviot novedad forrados a la inglesa a 20, 25, 30 y 35 pesetas. Gabanes de novedad, forma recta o cruzados, de lana acabado gamuza a 40, 45, 50 y hasta 70 pesetas. Gabanes de meltons cheviot y pluma con cinturón desde 40 pesetas hasta 65 pesetas.

Para la sección de sastrería a la medida, tenemos personal apto y competente para la confección de toda clase de prendas de vestir.

No comprar nada sin visitar antes la pañería LA ISLA DE CUBA que es la que más barato vende.

Guía comercial e industrial de Almería

CRISTALERIAS

Inst. de cristales á nombre. Atención v.-económica. 18 y 20, Pérez 1.

HOTELES Y FON. AS

H. de la Virgen del Mar. Res. 21. Paseo del 8 y 9.

H. a Perla. — Carmel. La más antigua y recomendable de Almería en su trabajo y servicio. Posesión de baños.

H. del Sur.—Obispado Oriente, 37. Almería. Hospedajes desde 3 pesetas en adelante. Servicio esmerado y económico. Timbres eléctricos en todas las habitaciones.

AGUAS MINERALES

Aguas de Moratalla. Las más radiactivas de España. Únicas en su clase. Depósito central. Barquillo 4. Madrid; en Almería, Paseo del Príncipe, 11.

Sastrerías

La Elegancia. Sastrería de Cristóbal Padilla. Especialidad y elegancia en el corte. Glorieta de San Pedro núm. 2. Almería.

José Gómez Alcántara. Plaza del Carmen 3. Confección de trajes para caballeros y niños.

José Valenzuela y hijo. Sastre. La casa más acreditada de Almería. Real 8.

IMPRESATAS

Luis López y Compañía. Impresores. Castellar 2. Almería. Impresos de todas clases y tipos, encuadernaciones y todo lo concerniente al ramo de impresión.

PAVIMENTOS

Mosaicos Ropero. Fábrica de pavimentos hidráulicos de Eduardo López, calle de Granada, número 62.

SE VENDEN

3.000 injertos encabezados, cuñas de parrales del país de Benahadux y Pechina, de las variedades siguientes: Rupestre del Lal Fenómeno, Aramau Rupestre núm. 1. Para precios y detalles, José García García, Benahadux (Chuché).

Academia de Ntra. Sra. del Rosario

GRANADA 69

Primera y segunda enseñanza. Repaso de las asignaturas del Maestro. Preparación completa para el ingreso en Correos y demás carreras especiales.

Profesorado competente

José Brotons Gil

Fábrica de alpargatas

venta de artículos para el ramo

Exportación a provincias

Cemento portland "Asland"

E el mejor por el más resistente y el que más mezcla admite.

El Estado lo exige para sus obras

Depósito exclusivo en Almería

CASA FERRERA Martínez Campos 17 y 19

Corbatas elegantes precios extraordinaria-

mente baratos. SOMBRERERIA de Sucesor de

Rosales y Ulibarri.

Fábrica de aguardientes

Santa Engracia

Destilación a vapor

MANUEL SORIANO Benahadux (Chuché)

SE VENDEN

2.000 tablas de madera

de 1x10x300 cm.

para carpintería y construcción.

Almería, 100 pesetas.

SE VENDEN

2.000 tablas de madera

de 1x10x300 cm.

para carpintería y construcción.

Almería, 100 pesetas.

SE VENDEN

2.000 tablas de madera

de 1x10x300 cm.

para carpintería y construcción.

Almería, 100 pesetas.

SE VENDEN

2.000 tablas de madera

de 1x10x300 cm.

para carpintería y construcción.

Almería, 100 pesetas.

SE VENDEN

2.000 tablas de madera

de 1x10x300 cm.

para carpintería y construcción.

Almería, 100 pesetas.

SE VENDEN

2.000 tablas de madera

de 1x10x300 cm.

para carpintería y construcción.

Almería, 100 pesetas.

SE VENDEN

2.000 tablas de madera

de 1x10x300 cm.

para carpintería y construcción.

Almería, 100 pesetas.

SE VENDEN

2.000 tablas de madera

de 1x10x300 cm.

para carpintería y construcción.

Almería, 100 pesetas.

SE VENDEN

2.000 tablas de madera

de 1x10x300 cm.

para carpintería y construcción.

Almería, 100 pesetas.

SE VENDEN

2.000 tablas de madera

de 1x10x300 cm.

para carpintería y construcción.

Almería, 100 pesetas.

SE VENDEN

2.000 tablas de m